

## El XIX aniversario del glorioso Movimiento Nacional y la Fiesta de la Exaltación del Trabajo

LA PATRIOTICA JORNADA SE CELEBRA EN TODA ESPAÑA CON LA INAUGURACION DE IMPORTANTES OBRAS PUBLICAS

El CAUDILLO hizo entrega de los títulos de Empresas modelos y productores ejemplares  
Entre éstos merecieron una distinción Pedro Lanciego Goicoechea, ferroviario, y Antonio Collado, carpintero, ambos abulenses

MADRID.—Con gran fervor patriótico celebró toda España la fecha histórica del 18 de julio, aniversario del glorioso Alzamiento Nacional. Caracterizóse la conmemoración por la inauguración en numerosas ciudades y pueblos de importantes obras públicas.

Su Excelencia el Jefe del Estado hizo entrega de los títulos de Empresas y trabajadores ejemplares a quienes han sido concedidos con motivo de la festividad del 18 de Julio.

El acto se celebró en el salón de los Pasos Perdidos de el palacio de El Pardo, donde se habían concentrado los representantes de las Empresas, así como los productores modelo y los trabajadores que han obtenido los títulos de campeones en las competiciones de «Destreza en el Oficio» recientemente celebradas.

Habló en primer lugar, dando cuenta de la significación del acto el delegado nacional de Sindicatos a cuyas palabras contestó S. E. el Jefe del Estado con estas otras:

«Me complace en felicitar, lo mismo a las empresas que a los trabajadores y a los equipos de trabajo, por esta victoria alcanzada en este 18 de julio.

El resurgir de España depende de la unidad entre los hombres y las tierras de la Patria, unidad que no puede existir más que en la cooperación en la comprensión y la caridad. Cuando estas tres cosas están totalmente juntas en las empresas que en

las colectividades, la paz, la unidad y la grandeza de la Patria se realizan; cuando, al contrario, se dividen y no trabajamos en equipo, cuando todos nos consideramos ajenos y no solidarios, en tonces todo el edificio se desmorona.

Esta unidad, lograda sobre la sangre y los sacrificios de los mejores, debemos siempre mantenerla en sagra. De ello son muestras estas empresas y esos productores con espíritu de unidad, de arte y de maestría en el trabajo, que nos demuestran a lo que va llegando el sentimiento social y con él la comprensión y la unidad entre los españoles.

Mi felicitación de corazón a todos y con ella la de toda la nación ¡Arriba España!

Las palabras del Jefe del Estado fueron acogidas con grandes muestras de entusiasmo por todos los presentes al acto.

Los productores abulenses premiados

Pedro Lanciego Goicoechea, productor ejemplar. Cuenta setenta y dos años y es ferroviario encuadrado en el Sindicato Nacional de Transportes. Este trabajador comenzó su vida laboral a los trece años de edad en unos talleres metalúrgicos, ingresando en 1902, a los dieciocho años, en los Ferrocarriles del Norte de España como ayudante de montadores, pasando a los veinte años a fogonero; a los veintidós, a maquinista auxiliar; a los treinta, a maquinista efectivo, y después de diversos grados pasó a jefe de noche del depósito de la reserva de Avila, realizando sin interrupción una jornada diaria y nocturna de doce horas de servicio.

Su actuación durante la Cruzada en la organización de convoyes de fuerzas y pertrechos militares para el mejor servicio de los frentes de la Sierra y de Madrid fue abnegada y ejemplar.

La estimación que merece, pública y privada, es excelente.

Premio «Destreza en el Oficio»

Antonio Collado, de 27 años de edad, carpintero del Parque de Bomberos de nuestra ciudad, seleccionado por la Organización Sindical entre sus compañeros de

España, con otros seis realizó trabajos en la Institución de la Virgen de la Paloma del Madrid, mereciendo el suyo el premio extraordinario que le ha sido concedido, proclamándose campeón de España.

Para ambos trabajadores galardonados hace presente EL DIARIO DE AVILA su cordial felicitación.

Inauguración del parque sindical deportivo

El Caudillo inauguró el parque citado que se encontraba completamente llovido por los atletas que participaron en los juegos deportivos y por las agrupaciones folklóricas regionales concentradas en Madrid por Educación y Descanso para conmemorar la Fiesta del Trabajo. El recinto deportivo tiene 1.800 metros de largo por 80 metros de ancho, y cuenta con una playa, frontones, pistas para hockey sobre patines, campos de baloncesto, restaurante y bares a precios económicos, servicios higiénicos y vestuarios y un parque de atracciones infantiles.

Presenció entre otras pruebas deportivas el grandioso desfile de 10.000 atletas que hicieron ante él

interesantes ejercicios y vitorearon a Su Excelencia.

Recepción en La Granja

Con motivo del XIX aniversario del glorioso Alzamiento Nacional, se celebró en los jardines de La Granja la recepción ofrecida por Su Excelencia el Jefe del Estado al Cuerpo diplomático acreditado en Madrid, Gobierno y altas jerarquías de la nación.

A los acordes del himno nacional, Su Excelencia, acompañado de su esposa, salió a los jardines, donde se encontraban las distinguidas personalidades que asistieron, quienes fueron cumplimentando a Sus Excelencias, que amablemente atendieron a todos los reunidos. El Caudillo estrechó las manos de los embajadores y jefes de misión extranjeros, que estaban acompañados por el ministro de Asuntos Exteriores español.

Sus Excelencias obsequiarán a sus invitados con una merienda, sentando a su mesa a los embajadores, Gobierno, consejeros del Reino, autoridades de Madrid y Segovia y representaciones de los tres Ejércitos.

A continuación se celebró un recital de canciones y bailes españoles.

## El XIX Aniversario del Glorioso Movimiento Nacional en Avila

Brillante recepción en el Ayuntamiento

El décimonono Aniversario de la histórica fecha en que se inició nuestro Glorioso Movimiento Nacional, se conmemoró ayer en nuestra capital con una brillante recepción oficial que, a mediodía, se celebró en el salón de actos del Excmo. Ayuntamiento, bellamente engalanado con banderas y dando guardia de honor los correspondientes maceros.

Frente al edificio del Palacio Consistorial, se encontraba formada una compañía de tropa del Regimiento de Defensa Química, que, con Bandera y Banda de Música, de la Academia de Intendencia, rindió los correspondientes honores militares al representante del Caudillo.

A las doce dió comienzo el desfile de corporaciones, entidades y comisiones de los diversos departamentos, conforme al orden establecido, ante el representante del Caudillo y Generalísimo Franco, el excelentísimo señor gobernador militar accidental de Avila, teniente coronel don Ramón Marcos Daza, a quien acompañaban en el estrado presidencial los excelentísimos señores Obispo de la Diócesis, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y demás primeras auto-

ridades abulenses, todos los cuales una vez terminado el acto, salieron al balcón principal del edificio, momento en el que la referida banda militar de música, que, durante la recepción, interpretó escogidas composiciones, interpretó el Himno Nacional, iniciándose, seguidamente el marcial desfile de las mencionadas fuerzas, que, antes de regresar a su cuartel, acompañaron a la Bandera hasta la Academia de Intendencia.

Dr. F. Cermeño y Cermeño

Laboratorio de Análisis Clínicos y Bacteriológicos  
Suspende su consulta hasta primeros de agosto.

CLINICA DE SAN JOSE

Dr. RIAZA. Cirujano

HABITACIONES PARA OPERADOS Asistido por Religiosas Siervas de María

CONSULTA DE DOCE A DOS

Bajada de San Roque a Santo Tomás. Teléfono 698.—AVILA

HOTEL ROMA  
Restaurante  
NUEVA DIRECCION  
AVILA

Publicidad VELASCO

## Comienza en Río de Janeiro el Congreso Encarístico Internacional

RIO DE JANEIRO.—Con la participación de numerosos purpurados, prelados y sacerdotes de los más diversos países del mundo y centenares de millares de fieles congregados en Río de Janeiro han comenzado el pasado domingo los actos del XXXVI Congreso Eucarístico Internacional.

La entronización de la imagen de Nuestra Señora Aparecida, Patrona de Brasil, se efectuó en la plaza del Congreso. Todas las delegaciones extranjeras que asistieron al Congreso rindieron hom-

naje de devoción a la Santísima Virgen, en un desfile presidido por el cardenal Masella legado pontificio.

Después de ser bendecido el edificio de la Universidad se reunieron en el paraninfo de la misma los representantes de las 31 organizaciones católicas que asisten al Congreso Eucarístico.

Después de ser leído el mensaje pontificio y de pronunciar unas palabras Bernard Jousset, intervinieron varios cardenales y prelados, entre ellos el cardenal Arriba y Castro, arzobispo de Tarra-

Felicitaciones al Caudillo de España

MADRID.—Con motivo de la fiesta del 18 de Julio el presidente de Estados Unidos y el Emperador del Japón han felicitado cordialmente al Jefe del Estado Español.

## Han comenzado las fiestas estivales de Avila

El teatro de verano fué abierto anoche por vez primera

Hoy da su concierto el famoso profesor José Cubiles

La ciudad se ha visto animada desde días pasados con la presencia de numerosos forasteros atraídos sin duda por el extraordinario programa de la I Semana de Fiestas Estivales organizada por la Comisión Permanente de Fiestas y Propaganda. Ayer constituyeron un completo éxito el Circuito motorista y la corrida y «Nido de Artes» de la Radio.

Y esta noche se presenta el gran concierto de piano a cargo del eminente profesor José Cubiles, con el programa que ya conocen nuestros lectores.

Mañana presentará nuestra ciudad las actuaciones de Pilar López en el ballet español con Elvira Real, Paco de Ronda, Dorita Ruiz, Ernesto Lapeña, Amparo Renkel, Antonio Montoya y cuerpo de baile. Director de música del ballet, José María Franco. Guitarrista, Luis Maravillas. Calificación moral, número 2, jóvenes. «De todas las Compañías de bailes españoles, dice la ficha correspondiente, probablemente es esta la que consigue unos conjuntos más logrados, y los números propiamente de ballet, tienen una finura que demuestran una sabia y acertada dirección escénica, que resalta principalmente en «El sombrero de tres picos», donde realizan una verdadera creación. Los otros números tienen un sabor popular más acusado, notándose también las características indicadas. Entre ellos destacan «La danza del chivato», bailada por Manolo Vargas, y el «Zapateado», por Roberto Jiménez. Los demás cumplen plenamente su cometido. Moralidad: espectáculo completamente limpio incluso en la forma de vestirlo».

Programa

—Triana (Albéniz).—Urania (Turina).—Albacín y Polo (Albéniz).—El amor brujo (Falla).—Eauldeña (Tejera).—Danza del chivato (Pittaluga).—Zapateado (Saratsate).—Canción y danka (Gombau).—Soleá por Bulerías y Flamencos de la Trinidad (Tejera).—Homenaje a la Tempranica (Rodrigo).—Madrid flamenco (Tejera).

Instrucciones al público

Nos ha declarado el señor alcalde en la mañana de hoy que durante los espectáculos de la Semana de Fiestas estará prohibida la circulación rodada por la calle del Generalísimo. La circulación a pie se permitirá, sin permitir el estacionamiento. Se sancionarán todos los ruidos en dicho ámbito de calles adyacentes. El salón de verano se cerrará a la hora en punto de los espectáculos sin permitirse la entrada a las personas que lleguen tarde.

Se admiten encargos de localidades en la Depositaria del Ayuntamiento todos los días de once a una. En el Teatro de verano se despacharán desde las siete de la tarde.

## Ha comenzado en Ginebra la Conferencia de los «cuatro grandes»

Las tesis de ambos bandos resultan análogos

Lo que teóricamente separa a Oriente de Occidente es el orden de prioridad de la cuestión alemana

GINEBRA.—Ayer dió comienzo la Conferencia de los «cuatro grandes».

Propuestas de Eisenhower

El Presidente Eisenhower ha pedido en su discurso un nuevo espíritu para las relaciones entre el Este y el Oeste y ha propuesto para conseguir el final de la «guerra fría».

El Presidente propuso las siguientes ocho cuestiones para que sean discutidas por los delegados:

1. Reunificación de Alemania después de la celebración de elecciones libres en todo el país.
2. Un sistema de seguridad entre el Este y el Oeste.
3. Derecho de los satélites so-

viéticos a escoger su propia forma de Gobierno.

4. Eliminación de las barreras «de comunicación y humanas» entre los soviets y el Oeste.

5. Fin de la subversión provocada por medio del comunismo internacional.

6. Limitación de armamentos.

7. Nivel de vida más alto para las naciones atrasadas.

8. Desarrollo de los usos pacíficos de la energía atómica.

Habla el primer ministro francés inmediatamente después del Presidente Eisenhower, hizo uso de la palabra el primer ministro francés, sus principios son:

1. Unificación alemana.
2. No neutralización de Alemania.
3. Satisfacción de los legítimos deseos de seguridad de todos los países europeos.

Eden preve una zona desmilitarizada

El primer ministro británico inauguró la sesión de la tarde con un discurso, en cuyos puntos esenciales ofreció a los soviets:

Primero. Un pacto de seguridad, del que formarían parte los reunidos en la conferencia, y una Alemania unificada.

Segundo. Discutir el total de fuerzas y armamentos situados a cada lado de Alemania en los países vecinos, lo que supondría «un control recíproco para inspeccionar el acuerdo a que se llegase».

Tercero. La posibilidad de (Continúa en 4.ª página)



Nota del día. ¿Reúnen las aguas que en Avila se consumen, todas las condiciones apetecibles para la salud pública? Esta es la pregunta que a diario circula de boca en boca, suponiéndolas quizás, causantes de algunos desarreglos intestinales que en la capital se vienen padeciendo por causa ignorada. Convendría que sobre esto se fijasen las autoridades, pues la pública salubridad es uno de los puntos más interesantes y de suprema importancia que deben de tenerse en cuenta. Se impone la instalación de filtros que eliminen del líquido todos aquellos elementos extraños que al ser ingeridos son causa de fiebres que por desgracia abundan en nuestra ciudad. Suponemos que gobernador y alcalde, deseosos de captarse la estimación y gratitud del pueblo abulense, verán en este asunto un medio seguro de conseguirlo y ciertamente lograrán sus propósitos, atendiendo como se merece al vecindario que espera con impaciencia su gestión.

### Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

### Vida de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila.

Anunciese en

### «EL DIARIO DE AVILA»

Administración: Plaza del Tentile Arévalo, núm. 7.

### Máquinas

punto patentes, procedimiento italiano. Listador, tramador, jacquard. Especiales para listados, dibujos, goms. Absoluta garantía. Máximas facilidades. Consultémos. IMPERIO Montero 32. MADRID.



## La Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila inaugura una sucursal en Piedralaves

PIEDRALAVES.—La Caja General de Ahorro y Monte de Piedad de Avila, prolongó anteayer su acción benéfica social hasta el valle del Tietar dejando oficialmente inaugurada la séptima agencia de las establecidas en la provincia, en el importante pueblo de Piedralaves.

El perfecto plan de realidades trazado por el Consejo Directivo de la Institución hace que una comarca más de nuestra provincia sienta próximamente la beneficiosa influencia de esa entidad.

Si el Consejo ha puesto a estos honrados vecinos en ocasión cerkanísima de disfrutar los beneficios de su propia reserva, de su sobriedad y de su prudencia en los distintos en los dispendios; en definitiva les ha llevado el medio para conocer y vivir del tesoro del ahorro que nutre las arcas de esa Institución, constituyendo así un obstáculo grande para la usura.

Para dar carácter de inauguración oficial a esta instalación llegaron de la capital el ilustrísimo señor don Juan José Martín, presidente del Consejo.

Presidente de la Junta, don A. José Sánchez Díez.

Consejeros, don Jesús Rodríguez, don Otilio de Vega, don Hilario Gómez, don Cirilo Sorbrino, don Antonio Vinuesa, don José Mollar, don Agustín Hurtado, don Pablo Pérez, don José Canales, don José Kaiser.

Director, don José Tomé Bustillo.

Interventor, don Carlos Martín de Velasco.

Cajero, don Francisco Moya

Bayo; empleados y agentes en Barco de Avila, Crespos, El Tiemblo, Navarredonda de la Sierra, Cebreros y Piedrahita.

Fueron recibidos por los señores siguientes: alcalde y concejales, secretario del Ayuntamiento, juez, fiscal y secretario del Juzgado de Paz, jefe de la Hermandad sindical, comandante del Puesto de la Guardia Civil, médicos, farmacéutico y practicante, maestros nacionales, maestros nacionales (Institución Teresiana), sacristán de la Parroquia, veterinario; alcaldes y secretarios de los Ayuntamientos de Escarabajosa, Sotillo de la Adrada, La Adrada, Casavieja, Mijares, Gavilanes, Pedro Bernardo y Lanzahita y don José Domínguez, corredor de Comercio.

Inmediatamente se oyó la santa misa y luego se bendijo el hermoso local de oficinas, situado en la calle que lleva el nombre de uno de sus ilustres hijos, nuestro muy querido don Castor Rohledo García, vicario general de la diócesis de Avila.

Ofició el reverendo señor cura párroco don Tirso Cisneros, acompañado del coadjutor don Carlos Díez y del capellán de las Dominicas, quien agradeció a la Caja el haberse acordado de sus feligreses para hacerles bien, instándoles a la cooperación, sin lo cual este acto sería inútil.

Terminada esta inauguración los expedicionarios con las autoridades visitaron la Escuela de la Madera, importante obra sindical, y las Escuelas, donde vimos una notable exposición de labores de las niñas. Luego se obsequió a los invitados con un excelente almuerzo, y antes de servir se el creó el presidente del Consejo de la Caja, ofreció a los pueblos del Valle del Tietar las oficinas abiertas, donde todos tendrán siempre una buena acogida agradeciendo al Ayuntamiento su apoyo en favor de esta benéfica obra.

Después que habló don Juan José, surgieron muchos oradores y al frente ellos don Mariano García y don Edmundo Méndez, dignísimos alcaldes respectivamente de Piedralaves y Mijares que, acompañados de sus muy cultos secretarios, comieron con todos y quienes significaron su



## Eusebio Checa, sobre Montesa, vencedor absoluto en el III Circuito Motorista Abulense

Tras un codo a codo emocionante, superó a Gabriel Corsín, que se clasificó en segundo lugar

Se disputó el Tercer Circuito Motorista Abulense que, como años anteriores organizaba la Obra Sindical Educación y Descanso bajo el patrocinio del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y que estaba incluido en la gran Semana Festejos estivales.

Se corrió en tres mangas, las dos primeras clasificatorias para la final. En la primera venció Emilio Checa clasificándose con él José María Sanz y Manuel Cortazar. En la otra triunfó Gabriel Corsín seguido de Jesús Ríos y Mariano Checa.

En la final se adjudicó el triunfo tras mantener una emocionante lucha con Corsín, el corredor Eusebio Checa que invirtió en la prueba diez y ocho minutos, cuarenta y ocho segundos. A diez y seis segundos llegó Gabriel Corsín y a continuación se clasificaron José María Sanz, Manuel Cortazar, Jesús Ríos y Mariano Checa.

La vuelta más rápida la dió el vencedor en tres minutos, un segundo.

Las autoridades abulenses que se hallaban en la tribuna presidencial, entregaron los trofeos a los vencedores una vez finalizado éste Tercer Circuito Motorista Abulense que ha resultado perfecto de organización y aportado un éxito más a Educación y Descanso.

### Exhibiciones en moto

En los intermedios, José Luis

### O. N. de Ciegos

Relección de Avila. Vestido y

(Sorteo del día 15 de julio)

Premiado con 50 pesetas el

número 089 y con 5 pesetas

los terminados en 89

(Sorteo del día 16 de julio)

Premiado con 50 pesetas, el

número 279 y con 5 pesetas

los terminados en 79

contento porque la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Avila se hubiese establecido en esta importante región abulense. Fueron muy aplaudidos.

Morillo y Miguel Talens, realizaron unas exhibiciones sobre una Vespa, demostrando un dominio absoluto de la máquina y una sangre fría extraordinaria para afrontar tan peligrosos ejercicios. Nuestro paisano y gran moto-

lista Sigrano Díaz, también puso de manifiesto sobre su moto que tiene unas condiciones magníficas y una valentía grande en la máquina con la que hizo demostraciones de gran mérito y difícil realización.

### De toros

## Con magnífica entrada se celebró la tercera Corrida de la Radio

Es ya tradicional el que, en la fiesta de la exaltación del Trabajo, Radio Avila organice un festival con fines benéficos, y el de ayer, que lo era a beneficio de los Albergues y becas de estudio de juventudes femeninas, resultó, como en años anteriores un completo éxito.

Manolo Blázquez, torero de Medina del Campo, estuvo francamente lucido con su enemigo al que toreó con arte y valor, demostrando el muchacho que está muy puesto y que no sin razón ha toreado varias corridas ya con picadores.

Manolo Blázquez, figura y temperamento torero, lanzó con la capa de forma magistral y supo después instrumentar al novillo una inteligente faena, rematando con dos buenas estocadas. Oreja y vuelta al ruedo fué el premio para este buen novillero que dejó muy satisfecho al respetable.

El otro novillo fué para Roberto Cardo, el torero de Avila que tan buenas actuaciones tuvo en nuestra provincia la pasada temporada.

Cardo, valiente y decidido realizó cosas buenas con el capote, haciéndose ovacionar. Con la franela dominó al bicho de manera extraordinaria, intercalando pases de todas las marcas. Al final de su actuación se le concedió una oreja y dió la vuelta al ruedo.

Miguel Ange, el gran matador de toros mejicano, cerró plaza con un astado que regañó don José Sánchez Monge y como el bichejo era pequeño y resultó magnífico y Miguel Ange sabe mucho del oficio, hizo cuanto

quiso, entreteniéndose y entreteniéndolo a los espectadores.

En la parte que pudimos llamar en broma, Antonio Ortiz Aboín, estuvo inmenso rejoneando en un «jamelgo»; José Luis Pecker, muy torero y «Los Payadores» menos toreros que los anteriores. Lo cierto es que todos hicieron pasar un rato agradable al público que llenaba la plaza, y que se llevaron las orejas, etcétera.

El veterano matador de toros Antonio Sánchez, dirigió muy bien la lidia en el transcurso de la cual hubo canciones, que interpretaron Miguelito Pinto, matador del toro de mimbres, su presidenta y el trío «Los Payadores».

Un grupo de señoritas, todas ellas bellísimas, presidieron la fiesta en la que actuó como aseo de honor el gran Vicente Pastor, que recibió una gran ovación del público.

Don José Sánchez Monge, en vió un ganado muy bonito —so bñe todo el primero, al que se aplaudió en el arrastre— y que dió un juego magnífico.

Hizo el despeje de plaza, José Luis Alonso Zurdo, que demostró grandes dotes de caballista.

### Farmacias de guardia

Guerras. Plaza de José Tomé Aparicio, Avila. José Antonio.

### Doctora Carmen Lopez Calvo

Médico Puericultor de la Casa Salud Valdecilla Enfermedades de los niños Rayos X

Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7 Avenida José Antonio, 15. Avila

**Clinica Quirúrgica Dr. Suárez Bajo**  
CIRUGIA GENERAL  
Habitaciones para enfermos operados. — Consulta de 12 a 3.  
Paseo Don Carmelo, 14. - Teléfono 672. - AVILA

## Venta de fincas rústicas en Villena (Alicante), Pinto (Madrid), Cebreros (Avila) y Nava (Oviedo)

El Instituto Nacional de Investigaciones Agronómicas, convoca subasta para la venta de sus fincas rústicas siguientes:

VILLENNA (Alicante).—Extensión total de 13 Ha. 30 a. de regadíos con una casa de labor, noria y pozo por el tipo de tasación de 1.195 959 pesetas.

PINTO (Madrid).—Extensión total de 20 Ha. 16 a. de secano y regadío, con edificio de servicios y vivienda, transformador y pozo con bomba, por el tipo de tasación de 700.000 pesetas.

CEBREROS (Avila).—Parcela de secano en las afueras del pueblo de 69 a. por el precio de tasación de 15.004 pesetas.

NAVA (Oviedo).—Extensión de 24 a. de prado, por el precio de tasación de 14.412 pesetas.

Las condiciones se encuentran expuestas en las Oficinas Centrales de este Instituto, Avenida de Puerta de Hierro, Madrid; Subestación de Selección de Patata de Villena (Alicante) y Centro de la Zona Cantábrica, Uria, 62, Oviedo, según anuncio publicado en el «Boletín Oficial del Estado» de 4 de julio corriente.

Presentación de proposiciones, hasta el día 26 del presente mes de julio.

Mesita rodante metálica  
"Silka"  
Con Frio-Color-Radio (patentado)  
El mejor regalo de Bodas  
Elegante y Práctico  
Delicia para el Hogar  
CUATRO USOS DE GRAN UTILIDAD EN UNO  
Pts 2.900  
CONCESIONARIO EXCLUSIVO: PASCUAL BARRACHINA  
SAN FRANCISCO 17 PRINCIPAL - SAN SEBASTIAN

## MONTESA...

la marca netamente española de prestigio internacional ha lanzado su nuevo modelo 1955

### Brio 80

con sillón corrido, velocímetro y cuentakilómetros

## MONTESA...

la moto rápida y segura, campeona en todas las competiciones, que está al alcance de todos con grandes facilidades de pago.

DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO PARA AVILA:

**García & San Frutos, S. A.**  
Carretera Nueva, 3. Teléfono 736

RACES

## COLEGIO CLARET

Dirigido por los Padres del Corazón de María (CLARETIANOS)

Nuevo centro de enseñanza, construido de planta conforme a todos los adelantos de la pedagogía moderna

Primera Enseñanza y Bachillerato

Internos, mediopensionistas y externos

Dirección: COLEGIO CLARET  
Corazón de María, 1 (Avda. de América)  
Teléfono 34-46-71. - MADRID

# “Somos un Estado social sensible a todas las necesidades” “España marcha a buen aire por el camino de la justicia, del trabajo y de la libertad”

## IMPORTANTE DISCURSO DEL CAUDILLO AL CONGRESO DE TRABAJADORES

Ante 600 trabajadores, miembros del II Consejo Nacional, congregados en el palacio de Oriente, Su Excelencia el Jefe del Estado pronunció el siguiente discurso:

«Camaradas del trabajo: Sólo unas palabras para saludaros, agradecer vuestra adhesión y entusiasmo y, en especial, ese gran espíritu de comprensión y sacrificio.»

Os habéis reunido por tercera vez en un Congreso Nacional de Trabajadores para expresar vuestras inquietudes y elevar a los poderes públicos el resultado de vuestras deliberaciones. Celebro que en el orden, paz y concordia que disfrutamos hayáis podido estudiar vuestros problemas, examinar vuestras necesidades y os ofrecéis al diálogo con los poderes públicos para la resolución de los problemas que afectan al orden social, al bienestar y a la estabilidad de las clases trabajadoras.

Nada puede ser para nosotros más grato que esta comunidad constante, que este diálogo sobre las necesidades del pueblo trabajador, para poder mejor servirle. La organización sindical española vino en este orden con su singularidad a llenar un hueco existente en la política y buen gobierno de los pueblos.

La política liberal, en bancarota

La política liberal, la política del dejar hacer, la política de dejar indefenso al trabajador y al hombre ante los más poderosos, está evidentemente en bancarota en el mundo. Aquella ficción política de los partidos en que una vez cada cuatro años os iban a arrancar un voto de confianza personas que la mayoría de las veces no conocíais, a comprar otras tantas a vuestros conductores o a suplantados con los tinglados políticos levantados sobre los caciques o sobre los Ayuntamientos con engaño y fraude de la voluntad popular, se derrumbó en nuestra Patria y amenaza de arruinar en el mundo por su falta de sinceridad; sinceridad que ha de descansar en la comunidad del representante con el pueblo y que no puede existir si no se produce el diálogo, el conocimiento mutuo, si no se discute y se vota sobre las necesidades que uno conoce y no sobre las cosas anárquicas o que nos son ajenas, actitud que acabó llevándonos a enfrentarnos a hermanos con hermanos. Por ello no podíamos redimir a la nación sin librarla de todas esas lacras que, empobreciendo el país, hacían nuestro campo miserable, nuestras empresas pobres y vuestro trabajo desagradable y fatigoso...

(Una ¡calurosa salva de aplauso interrumpe al Caudillo.)

En vuestra obra política queremos ser presidiados por esa sinceridad. Nosotros no venimos a cambiar los sanos conceptos políticos.

La noble política descansara siempre en servir al interés del pueblo, en responder a sus anhelos; está en servir a la justicia, a la moralidad y al bien general en todos los rincones. Nosotros venimos a servir esa noble política envilecida y suplantada por los intereses de los partidos, bajo el signo del liberalismo, que arruinando nuestra nación, un día fuerte y poderosa, hizo que pasase a ser satélite insignificante de los otros pueblos... (Se reproduce la entusiasta ovación.)

Yo no condeno las luchas sociales en que hayáis podido tomar parte; yo no censuro que bajo un régimen de lucha de clases los trabajadores españoles hayan buscado en el sindicato que se les ofrecía la defensa de sus intereses: lo que sí condeno es la explotación que se venía haciendo de ellos por unas minorías vendidas al extranjero. (Grandes y prolongados aplausos.)

España, que es un pueblo que conquistó mundos, que es una nación recia, de grandes valores individuales y populares, forzosamente había de llevar a la lucha todo el ímpetu que solemos poner en nuestros empeños. Cuando yo veía las luchas aquellas que se desarrollaban en Cataluña y me apercibía de los atentados y vergüenzas de los sindicatos únicos y la represalia de los libres, organizados desde el poder, sentía todo el sonrojo y el dolor de ver a unos hombres enfrentados con sus hermanos cuando juntos podían otra vez volver a conquistar mundos, a dictar leyes y crear riquezas... (Grandes gritos de Franco, Franco, Franco interrumpen de nuevo las palabras del Caudillo.)

Cada nación, un complejo económico

He seguido de cerca vuestras deliberaciones. Me he dado cuenta

de la importancia y trascendencia de los temas tratados. Por eso no necesito decir que vuestras conclusiones serán acogidas y estudiadas con el mayor calor y entusiasmo a fin de ver en lo posible dárselas solución. (una voz: «Muchas gracias.» Grandes y prolongados aplausos.)

En el examen de estos hondos problemas sociales, en esta batalla por el progreso social de nuestras clases más numerosas, de nuestras masas trabajadoras, debemos de actuar como lo hacéis vosotros en estos Congresos, con entera responsabilidad. Cada nación es un complejo económico, vive bajo un orden económico, del que depende vuestra vida. Si el orden económico se altera y se destruye, a la ruina de la nación se unirá la vuestra. Por eso no podemos en esto ser alegres y audaces, sino seres responsables, y tenemos que enfrentarnos con nuestra responsabilidad.

Si nosotros cogiéramos hoy todos los bienes de la nación y pudiéramos hipotéticamente repartirlos entre todos los españoles tocaríamos a muy poco más de lo que tenemos. Por lo tanto, si empobreciésemos la nación, si pusiéramos en peligro la producción de bienes, si comprometiésemos ese futuro, habríamos la

### Es necesario ser dueño de los precios

Es necesario ser dueño de los precios, utilizar las coyunturas, no forzar las leyes económicas. Una cosa es el salario mínimo vital y otra el que los salarios hayan de mejorar al compás del aumento de productividad, sin poner en peligro vuestro bienestar, ni el mañana de vuestros hijos, ni las esencias sagradas de la nación. (Grandes y prolongados aplausos.)

Somos un Estado social. Así lo proclamamos en el año 1938, cuando suscribimos la carta magna del Fuero del Trabajo. Allí estaban condensados los principios que nosotros perseguíamos, los ideales y los anhelos de todos los trabajadores españoles, y podemos decir que del universo; la justicia social en todos los órdenes. Y por ser un Estado social, somos sensibles a todas las necesidades. Jamás ha existido una etapa de la vida española en que se haya atendido con mayor celo, entusiasmo y eficacia todos aquellos problemas que se nos presentan. Pero no se puede transformar una sociedad en unos días ni en unos años. La transformación de una sociedad es lenta; es necesario hacer el ambiente, crear los instrumentos para poder realizarla, y hoy vemos ya cuánto se ha hecho en todos los órdenes, las conquistas sociales a través del Instituto de Colonización, a través de los préstamos agrícolas, a través de todas estas instituciones que, creadoras de riquezas, multiplicadoras de bienes, fomentan las fábricas y crean nuevos centros de producción y de trabajo, haciendo que el paro en España se corrija progresivamente.

Transmigración a provincias ricas

Mas el problema no es sencillo. Vosotros sabéis que la población española se ha repartido anárquicamente, al abandonarla a su libre albedrío, sobre nuestra superficie. Hay provincias, por ejemplo, como la de Jaén, con 850 000 almas, que no caben dentro de la misma. Es necesario despertar la riqueza de las provincias, y cuando no se puede despertar esa riqueza y esos medios de producción y de trabajo en ellas, es necesario hacer la transmigración

de la miseria y la ruina de las clases trabajadoras españolas, como las han arruinado, envilecido y llevado a la miseria, aquellos cabecillas en algunos pueblos en que se ensayó el «paraiso marxista», prescindiendo de la realidad de la vida, haciendo tabla rasa del orden económico.

Ese orden económico no es un capricho; lo han labrado hombres como vosotros, lo han formado empresarios, lo han creado ingenieros, lo ha engrandecido la acumulación de generaciones, que ha hecho posible que hoy se viva mucho mejor que se vivía en el siglo XVII.

Todo este progreso económico este esfuerzo progresivo, puede acelerarse, mejorarse, multiplicarse y llevarse a término de mayor justicia, pero dentro de unos límites, de unas barreras que no se pueden traspasar, porque se pondría en peligro todo el sistema. ¡Qué importa que nosotros, por aumentar vuestro bienestar, decretemos artificialmente el aumento de los salarios! A la progresión aritmética de los salarios le seguiría inexorablemente la geométrica de los precios; es decir, que disminuiría vuestra capacidad adquisitiva, seríais mucho más pobres y se extenderían las miserias.

de los pueblos a las provincias más ricas donde sean necesarios los brazos para que puedan vivir todos. (Grandes aplausos.)

Vosotros mismos comprendéis las dificultades de esta obra. El Estado no tiene medios universales y poderosos para hacer todo en un día. Tiene que establecer un orden de urgencia, tiene que trabajar y multiplicar los créditos y finanzas para poder realizar todo esto. Y como ello es un camino espinoso y difícil, lo estamos recorriendo inexorablemente y lo seguiremos hasta el límite que permitan nuestros medios económicos.

No hemos de vacilar en llevarlo a cabo en todo los órdenes; pero, repito, sin rebasar esos límites que los hombres conscientes y responsables tenemos que mirar. Es necesario que vosotros lo comprendáis así, y lo comprendéis mejor el día que tengamos ya en marcha todo el sueño de nuestra obra de capacitación profesional.

Las Universidades Laborales, los Institutos de Segunda Enseñanza Laboral, las Escuelas de Trabajo, las escuelas todas diseñadas en el área española, tienen a capacitar al trabajador, a hacerle consciente y responsable ante los problemas que a la nación se le presentan. Y entonces comprenderéis mejor toda la servidumbre que lleva en sí un orden económico.

El crédito, a beneficiar a toda la nación

Muchas veces, en la alegría natural, en el ansia humana y apasionada de conquistar nuevos objetivos, de satisfacer nuevas necesidades, muchas veces rozamos y tropezamos con esos valedares. Por ejemplo, en la cuestión, del crédito, del que tan alegremente suele hablarse. Mas yo puedo tranquilizaros a todos y decir que al Estado le sobran poderes y resortes para hacer que el crédito público se encamine a secundar y a beneficiar a todos los sectores de la nación. (Los aplausos interrumpen las palabras del Caudillo); a fecundar aquellos sectores de la nación que el interés social demande.

Pero una cosa es esto, una cosa

es que purguemos el orden económico de los abusos y las injusticias capitalistas, y otra cosa es que queramos hacer tabla rasa y pongamos en peligro todo el crédito de la nación. El poder dinámico de los centros de crédito descansa todo en la confianza. No hay dinero del capitalismo. Es el dinero de toda la nación, que con confianza va a guardarse y depositarse en determinadas cajas.

Y esa función de la confianza hace que exista en la nación un crédito que pueda fecundar todos estos sectores de las necesidades laborales y permitir crear riqueza y progreso económico que haga posible llevar a cabo una justicia social; pero si nosotros sustituyésemos ese crédito general y con garantía por un crédito alegre y confiado, habremos hecho desaparecer toda la imprescindible máquina que mueve estos resor-

tes. Por eso os digo que tenemos poderes y poseemos resortes y que tengáis confianza en que existirá el crédito, pero dejémonos de experimentos absurdos, seamos conscientes, seamos trabajados, que yo os aseguro que España marcha, y marcha a buen aire por el camino de la justicia, del trabajo y de la libertad. (Grandes y prolongados aplausos interrumpen estas palabras de Su Excelencia.)

De cómo hemos de cumplirlo os habla el camino que llevamos andado y la promesa hecha sobre la sangre caliente de nuestros mejores.

¡Arriba España!

(Este grito del Caudillo fué contestado con gran entusiasmo por todos los trabajadores, que aplaudieron y vitorearon al Generalísimo hasta que abandonó el sitio desde el cual dirigió la palabra)

## Con gran animación se celebró el domingo la “Fiesta de la Banderita” a beneficio de la Cruz Roja

Numerosos grupos de señoritas postularon por las calles, en las que fueron instaladas mesas peticorias

Conforme estaba anunciado, el pasado domingo se celebró en nuestra capital la simpática Fiesta de la Banderita, organizada como todos los años, por la Cruz Roja, con objeto de allegar fondos para poder atender a las necesidades de tan benemérita Institución.

Desde bien temprano, numerosos grupos de señoritas, comenzaron a recorrer las calles de la ciudad, postulando entre los transeúntes, que, una vez más, dieron prueba de su generoso desprendimiento mediante la aportación de sus óbolos y donativos, algunos de cierta importancia, hasta el punto de que, aunque, de momento, no sea posible conocer con exactitud la cantidad recaudada, se sabe que, la correspondiente a este año, ha superado a la del anterior.

Bellamente adornadas con alfombras, flores y macetas, se instalaron en diversos puntos de la capital, que se consideraban como estratégicos, hasta una docena de mesas peticorias, en las que presidían las señoras de las autoridades y personalidades así como otras distinguidas damas, del modo siguiente:

Avenida de José Antonio

Excelentísima señora doña María Marcela García de Herrero; excelentísima señora marquesa de Gracia Real; excelentísima señora condesa de Cartago; doña Margarita Ve'ayos de Ruiz del Olmo; doña María del Rosario Gómez de Contreras; doña Amparo Alcón de Castro.

Paseo de San Roque

Señora del excelentísimo señor gobernador militar; doña Elena Martínez de Garrido; doña María Teresa López de Rivas; doña Carmen Rovina de Herranz; doña Conchita Alegre de Gutiérrez Abello.

Paseo del Dos de Mayo

Excelentísima señora condesa de Saceda; excelentísima señora marquesa de Valdeuz; doña Pilar Hernández de Santa María; doña Irene Zurdo de Ruiz Ayúcar; doña Pilar Díaz de Alas.

Calle del Comandante Albarrán

Excelentísima señora marque-

sa de Portugalete; excelentísima señora condesa de Orgaz; doña Teresa Lorenzo de Dávila; doña Pilar Francés de Sánchez Merino; doña María Teresa Sánchez de Gómez Málaga.

Plaza de Santa Teresa

Excelentísima señora marquesa de Peñafuente; excelentísima señora marquesa de Espeja; ilustrísima señora doña Angeles Sacristán de Leirado; doña Nely Ferrero de Rodríguez; doña Joaquina Palacios de Fernández.

Calle de San Segundo

Excelentísima señora duquesa de Valencia; doña Manuela Cardeña de Alvarado; doña Pilar Gofí de Martín; doña Ernestina Fernández de Paradinas; doña Purificación Rodríguez de Arellano.

Plaza de José Tomás

Excelentísima señora vizcondesa de Tuy; excelentísima señora condesa de Añover de Tajo; ilustrísima señora doña Teresa Camillén de Amador; doña Aurora Martín Meriás de González; doña Sorsoles Pérez de Herrero; doña Amparo Ruiz de Fernández; doña Damiana García Rosado.

Plaza de la Victoria

Excelentísima señora condesa de Villahermosa; doña Angelina Gómez de Tejerinas; doña Antonia Mariño de Gallego Recto; doña Manolita González de Díaz.

Plaza de Pedro Dávila

Excelentísima señora marquesa de Rivilla; excelentísima señora condesa de Crescente; doña Enriqueta Cogolludo de Cutanda; doña Carmen Picón de Caro; doña Celia Delgado de Gutiérrez.

Carretera Nueva

Doña Lucrecia López de Jiménez; doña María Almarza; doña Aurelia Rey.

Plaza de Santiago

Doña Carmen López; doña Eulalia Hernández; doña Paulina Sánchez.

Calle de Magana

Doña Dolores Castaño de Gufo; doña Angelina Alfa de Palacios; doña Lolita Sánchez de Gordo; doña Felicitas Fernández de Mayoral.

### SE CREA EL MARQUESADO DE VIGÓN

MADRID.—En el «Boletín Oficial del Estado», en homenaje póstumo, se concede al ilustre teniente general fallecido, don Juan Vigón, el título de marqués de Vigón con derecho a sucesión.

### Condecoraciones otorgadas en el XIX Aniversario del Aizamiento

MADRID.—Entre las condecoraciones oficiales concedidas figuran las Encomiendas de Isabel la Católica al director de la agencia «Efe» don Pedro Gómez Aparicio y del Mérito Civil a los directores de la «Gaceta Regional» y «Adelanto», de Salamanca.

### Sección religiosa

Día 20, Miércoles.—Santos Jerónimo Emiliano, Eneas, Julián, Máximo, Pablo.

La misa y oficio divino son de San Jerónimo Emiliano con rito doble y color blanco.

Novena a San Vicente de Paúl

Se celebra en la iglesia de Padres Paules, del 18 al 26. Por la tarde, a las ocho, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Nuestra Señora del Carmen

La Santa.—Misa a las ocho. Y por la tarde a las ocho, ejercicio del mes.

Nuestra Señora de la Porteria

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo, a las ocho de la tarde.

Cultos de la tarde (diarios)

En San Pedro, a las nueve y media de la noche. En San Vicente a las ocho. En San Juan a las ocho y media. En las Reparadas a las seis. En las Adoratrices a las siete y media.

Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia de San José (Las Madres) los días 20, 21 y 22. Por la mañana a las once y por la tarde a las ocho menos cuarto.

## Entrega del diploma de la amabilidad, al Excmo. Sr. Obispo de Avila

Con este objeto fué visitado por una comisión de Acción Española de Palabra Culta y Buenas Costumbres, llegada de Madrid

El Prelado abulense tuvo frases de elogio para la campaña, inspirada en el espíritu cristiano

A la una de la tarde del domingo pasado, el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de Avila, recibió en su despacho del Palacio Episcopal, a una comisión de Acción Española de Palabra Culta y Buenas Costumbres, de Madrid, que acaba de regresar de Zaragoza, donde fué bendecida en el templo del Pilar su bandera por el Obispo auxiliar de aquella diócesis, y que vino a nuestra capital, con objeto de hacer entrega a nuestro Prelado del Premio de la Amabilidad (tercero que se concede en toda España), y cuya Campaña ha sido iniciada en Madrid, por dicha entidad, muy recientemente, bendecida por el señor Nuncio Apostólico de S. S., monseñor Antoniutti y por el patriarca de las Indias Occidentales y Obispo de Madrid Alcalá, Dr. Eijo y Garay.

El Prelado abulense, Dr. Moro Briz, a quien acompañaba el ilustrísimo señor vicario general del Obispado, don Castor Robledo, y el capellán de S. E. reverendísimo don Teodoro Martín, recibió de manos del presidente general de dicha Asociación y fundador de la referida Campaña, don José Rodríguez de Julián, el título de Primera Figura en Avila de la Amabilidad, pronunciando un brillante discurso, el secretario de la Campaña mencionada, doctor en Filosofía y Letras, don Víctor Gómez de los Infantes, quien explicó los motivos de esta primera visita oficial que hacían al Obispo de Avila, con quien, dijo, se sentían íntimamente unidos, «porque sabemos con cuánta benevolencia mira nuestra Obra».

Contestó el doctor Moro Briz expresando primeramente su

VENDO o cambio dos turismos baratos. Marcas «Horchs» y «Fiat», con facilidades. Razón: Publicidad VELASCO, S. L. San Juan de la Cruz, 22, Avila.

### Pasaportes

Seguros Sociales. Transferencias automóviles. Carnets conducir. Partidas de nacimiento. Gestoría VELASCO. San Juan de la Cruz, 22. Teléfono 321. AVILA.

### Dr. Francisco García Rodríguez

Médico de la Beneficencia por oposición.  
Medicina general y Especialista de Niños. Rayos X.  
Consulta de 1 a 3  
Paseo de D. Carmelo 6, 1.º Izqda

### Delegación de Hacienda de Avila

Anuncio de subasta  
El día 26 de los corrientes a las doce de la mañana tendrá lugar en esta Delegación de Hacienda, la venta en pública subasta de la casa de nueva construcción sita en la calle de Martín Carramolino núm. 10 de esta capital así como de la parcela de terreno que forma el patio de la misma, ambas propiedad del Estado.  
Consta de tres plantas y sótano con un total de cinco viviendas y ocupa una superficie edificada de 324-42 metros cuadrados, habiéndose empleado en su construcción materiales de primera calidad.  
La titulación, tasación y pliego de condiciones, pueden verse todos los días laborables de diez a doce de la mañana en la Secretaría de la Delegación de Hacienda de Avila.

asombro ante el ofrecimiento del referido diploma, al que no se considera merecedor «no por falta modestia, sino por el reconocimiento de la verdad», fueron sus palabras. Y añadió: «Este Diploma, no obstante, ha de servirme de estímulo para, si hasta ahora no he sido amable, serlo en adelante; así como también será para mí un incentivo para recordarme las obligaciones que sobre mí pesan».

Más adelante añadió el Prelado que, nuestra conducta de cristianos nos obliga a practicar la amabilidad y se lamentó de cómo se va perdiendo la cortesía del saludo, para dar paso a la falta de delicadeza y de caballerosidad. Por eso tuvo frases de elogio para tan laudabilísima Campaña, que se inspira en el espíritu cristiano («Amaos los unos a los otros») secundando así las consignas de S. S. el Papa. Por último el señor Obispo hizo ver la necesidad de sentir con la Iglesia, dentro de la verdadera Caridad cristiana, y prometió que colaborará cuanto pueda en la Campaña de la Amabilidad.

Finalmente, el reverendo Prelado de Avila, se fotografió con los visitantes, cuyo grupo estaba constituido por cincuenta y una personas, entre las que figuraban don Luis Hervás, del Ministerio de Educación Nacional y del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, directivos de la Obra mencionada y un buen número de alumnos de las clases nocturnas gratuitas que la misma sostiene para obreros en Madrid.

SE VENDE una casa en Juan Angel Nebreda. Para tratar en «Librería Medrano».

El Colegio de Nuestra Señora del Carmen celebró el día 16 su fiesta

Profesores y alumnos asistieron a una misa en la parroquia de San Vicente

Con motivo de la festividad de Nuestra Señora del Carmen celebró su fiesta el Colegio que lleva este nombre en nuestra ciudad el cual lleva ya de existencia 40 años.

Con su maestro al frente, don Emiliano Bernabé Ller, los alumnos del Colegio asistieron dicho día a una misa de comunión que se celebró en la iglesia parroquial de San Vicente.

PERDIDA dos rebecas blancas niños, desde Encarnación a Fuente Buena. Razón: Ultramarinos QUEMADA.

PERDIDA estuche barra de labios en funda gamuza roja. Se ruega su devolución en esta Administración donde se gratificará.

### ¿Ideal para reposo? BALNEARIO DE SOLARES

a 19 kilómetros de Santander, 10 trenes diarios y carretera de primer orden Bilbao a Santander  
Temporada 1.º Julio a 30 de Septiembre  
SISTEMA NERVIOSO APARATO DIGESTIVO  
Gran Hotel, regido por E. Ceбалlos y J. de Juana, Jefe de cocina y maître de hotel del Restaurante Chipén, de Madrid. Pida folletos.

AGUA DE SOLARES

## ECOS DE SOCIEDAD

Primeras Comuniones

En la iglesia conventual de los padres franciscanos (San Antonio) ha recibido por vez primera el Pan de los Angeles la preciosa niña María del Carmen López Gómez, hija del inspector de la RENFE en Avila, don Joaquín López Ramos y su esposa doña Carmen Gómez.

Administró el Santo Sacramento y celebró la Misa el reverendo padre Antoni Navarro, quien, en momento oportuno enervorizó a la pequeña comulgante con una plática preparatoria.

En tan solemne momento, María del Carmen se vió acompañada por sus familiares y numerosos amigos, todos los cuales fueron obsequiados después en «Piquío» con un bien servido desayuno. Enhorabuena.

## ¡Piquío! UNICO EN BANQUETES

—El sábado, festividad de la Virgen del Carmen, recibió por vez primera el Pan de los Angeles en la Capilla de Nuestra Señora

factorio a doña Lucía Sánchez, esposa de nuestro buen amigo don José Frutos Deseamos su pronto y total restablecimiento.

De días

Mañana celebrará su onomástica doña Antonia Rivilla, esposa del industrial de esta plaza don Anastasio Núñez García.

Viajeros

Han llegado de Madrid, don Eufasio Juste de Santiago y familia.

—Para su dehesa de Manzanares salió la señora Condesa de Crecente, acompañada de sus hermanas la Marquesa de Albis y señorita Angeles del Alcázar.

—Hemos tenido el gusto de saludar al secretario del Hogar de Arévalo en Madrid don Martín Tejedor y señora.

—Ha salido pa a Francia doña María Angeles López de San Segundo.

Aniversario

Las misas que se celebren en la iglesia de La Santa el día 20 a las seis y media; el 21 a las siete; el 22 y 23 a las ocho y media, y el 24 a las ocho y media. nueve, diez y once, serán aplicadas por el eterno descanso de doña Joaquina Hernández, directora que fué

## La festividad de la Virgen del Carmen se realizó con gran fervor en la capital y en el poblado de las Cruceas (Valle Iruelas)

Conociendo la gran devoción que a la Virgen Santísima bajo la advocación de la Virgen del Carmen tienen los fieles católicos, su festividad no debe extrañar a nadie sea lo más fervorosa. Así se demostró en la novena que los reverendos padres carmelitas han celebrado en su iglesia y en la magnífica procesión que a su terminación salió de la Santa, en la que figuraban las entidades religiosas carmelitanas y presididas por las autoridades representaciones civiles y militares.

En el término municipal del Barraco, mojando sus tierras en el lago embalse del río Alberche —que el sábado estaba escamente dotado de agua— asentado en el espléndido valle de Iruelas existe un poblado de casas muy higiénicas, obra de la histórica Mancomunidad Municipal llamada hoy del Asocio. En este delicioso rincón, venero de grandes riquezas rurales, en la actualidad explotado habilísimamente y rectamente administrado se celebró el día 16 la fiesta de su Patrona. Asistieron los siguientes señores: gobernador civil, presidente de la Diputación, alcalde de Avila que es el presidente del Asocio, teniente coronel de la Guardia civil, director del Banco de Santander, en nuestra capital, administrador

principal de Correos, magistrado de la Audiencia señor Ortiz, jefe de la Sección de Montes y personal de la misma y de Agrónomos, delegados del Trabajo y del Servicio del Trigo, alcaldes de El Barraco, Papatrigo, San García de Ingelmos, Hoyo de Pinares, Bascosancho, Muñogrande, Rivilla de Barajas, Hija de Dios y Solosancho.

Se habilitó para capilla en esta fecha uno de los grandes edificios que allí existen. En el centro aparecía un altar engalanado con ramaje y colgaduras blancas, y ante la imagen de la Virgen del Carmen cantó una misa el reverendo párroco de El Tiemblo don Miguel Herraiz y que oyeron los vecinos del poblado y empleados del Asocio.

Al mediodía el café-restaurant «Pepillo» de nuestra capital, sirvió con mucho esmero, un banquete a los invitados, haciendo los honores el presidente del Asocio, don José María Martín Sampedro; secretario, don Saturnino Tejerizo y el interventor don César Moro.

Por la tarde hubo carreras de bicicletas en torno a la fábrica (15 vueltas), concurso de calva y exhibición de una interesante película.

La gente se divirtió grandemente.

### ¡Aprenda idiomas!

El Colegio-Academia  
Nuestra Sra. de Sonsoles  
COMIENZA SUS CURSOS DE IDIOMAS  
EN GRUPOS REDUCIDOS DE CONVERSACION  
**Francés - Inglés**

explicados por profesora francesa  
Licenciada en Letras por la Universidad de París  
Diplomada en Oxford

¡Aprenda idiomas!  
LA VIDA MODERNA NOS EXIGE IDIOMAS

Publicidad VELASCO, S. L.

La mejor inversión de su paga  
extraordinaria es un  
Aparato de luz  
de los muchísimos que a precios  
rebajadísimos le ofrece  
**NOVO**

Publicidad VELASCO, S. L.

de la Portería del Convento de padres Franciscanos la encantadora niña María del Carmen Gómez Laplaza, hija de don Isidro, funcionario del I. N. P. y de doña Carmen.

El altar lucía sus mejores galas y deslumbrante alumbrado eléctrico. La niña comulgante se arrodilló, vestida de blanco en reclinatorio adornado de gasas y de flores y a sus dos lados tenía a su padre y madre. En bancos reclinatorios muy próximos la acompañaban su abuelita, hermanos, tíos y varios amigos. Todos ellos comulgaron en la Misa, que rezó el muy ilustre señor don Julián Jiménez Jiménez, canónigo de la S. A. I. Catedral el cual enervorizó a todos los presentes con una plática. Terminada la ceremonia religiosa se trasladaron todos los acompañantes a «Pepillo» donde fué servido un desayuno magníficamente enhorabuena.

Operado

Por el doctor Ríaza y en su Clínica San José, la ha sido practicada una delicada intervención quirúrgica, con resultado satisfactorio.

del Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, con motivo de cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento. D. E. P.

### “Pepillo” Banquetes de bodas SERVICIO ESMERADISIMO

### Exposición de labores del Roper de Obras Misionales Pontificias

Está abierta al público en el salón del Secretariado Diocesano de Misiones (Bajada de Sonsoles número 1) la Exposición de labores del Roper de Obras Misionales Pontificias, pudiendo ser visitada a partir del día de hoy hasta el próximo día 25, de ocho a diez de la noche.

VENDO casa número 14 de la Cuesta de Gracia. Dos plantas (una desahogada), patio. Tratar con Gregoria Méndez, calle Cerrillo de Santiago, 15.

## La Sociedad France-Espagne visitó ayer Avila

Con catedráticos de las universidades francesas vino el Obispo de Chartres

En el día de ayer, a las cinco de la tarde se celebró en el salón de actos del excelentísimo Ayuntamiento una recepción oficial seguida de vino de honor como homenaje a la Sociedad France Espagne, que anualmente realiza viajes a nuestra Patria, para es-

### DR. HÉRAS

MEDICINA INTERNA  
Rayos X  
Consulta de 1 a 3  
Generalísimo Franco, 6 — Avila

(Viene de 1.ª página)  
una zona desmilitarizada entre Oriente y Occidente.

Bulgania quita importancia a las divergencias

Bulgania ha propuesto el establecimiento de un sistema de seguridad que incluya a todas las naciones europeas y a los Estados Unidos.

Bulgania propuso que este sistema se organice en dos fases:

Una primera fase, en que todos los estados miembros prometerían abstenerse del empleo de la fuerza armada y no aumentarían sus fuerzas estacionadas en territorios extranjeros.

Una segunda fase, en que la O. T. A. N. y las alianzas de los tratados de París y de Varsovia serán anuladas y sustituidas por un sistema europeo de seguridad colectiva.

El primer ministro ruso dijo que el Gobierno soviético hará todo lo que pueda por justificar las esperanzas de los pueblos de una vida pacífica y tranquila, y añadió que «aunque los rusos tienen diferentes puntos de vista que los occidentales sobre algunas cuestiones, esto no debe impedir que la conferencia tenga éxito en su trabajo».

trechar más los lazos de cordialidad entre las dos naciones.

Fueron recibidos por el ilustrísimo señor alcalde, señor secretario de la Corporación y otros representantes del Municipio, a los que dirigió la palabra el director de dicha Sociedad, Mr. Charles Pichón, reiterando la amistad existente entre ambos países y resaltando los valores espirituales de Avila, en sus figuras insignes, para terminar con Teresa e Isabel la Católica. Seguidamente el ilustrísimo señor alcalde dió contestación a tales palabras, agradeciendo el honor de esta visita y dijo que la espiritualidad española está en efecto concretada en Castilla y muy particularmente en Avila, que ella es el corazón de España.

Compañían este viaje catedráticos y profesores de las Universidades francesas entre los que se encontraba además el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de Chartres.

Después realizaron una detenida visita a la ciudad para admirar sus tesoros monumentales y artísticos, siendo acompañados por el miembro del C. E. I. A. don Juan Aurelio Sánchez Tadeo.

Quedaron muy agradecidos por las atenciones prestadas en todo momento y asimismo se hace resaltar la amabilidad de los excelentísimos señores marqueses de la Revilla que les brindaron la oportunidad de conocer su palacio—Casa de los Dávila—perfectamente restaurado y en el que guardan objetos y tapices valiosísimos.

Continuaron su viaje tan ius tres personalidades a Salamanca y otras ciudades.

¡AMOUR! La media que dura dos años, y si quiere una rebeca confeccionada pronto y bien, en...  
**GUTIERREZ**